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Šíření předsudečných projevů, podpora kremelského režimu nebo online radikalizace. To
jsou hlavní projevy, které na xenofobně populistické a extremistické scéně převládaly ve 2.
polovině loňského roku.

Ministerstvo vnitra dnes, 14. února 2025, zveřejnilo zprávu o projevech extremismu a předsudečné
nenávisti za 2. pololetí roku 2024. V České republice sice stále nejsou časté projevy fyzického násilí a
organizování masových shromáždění s narušením veřejného pořádku, přesto dochází k postupnému
zvyšování bezpečnostních rizik. To je spojené s dlouhodobým a průběžně zintenzivňovaným útočením
na pilíře demokratického systému a jeho instituce. „Většina extremistických a xenofobně
populistických subjektů svými aktivitami usnadňuje hybridní působení cizích zemí
namířených proti naší republice. Pokud bychom tohle riziko podcenili, nebo dokonce
bagatelizovali, mohlo by to mít pro Česko fatální dopady,“ říká ministr vnitra Vít Rakušan.

Ve sledovaném období docházelo ze strany xenofobně populistických i extremistických subjektů k
častému šíření předsudečných projevů. Značná část tohoto spektra rovněž vyjadřovala podporu
kremelskému režimu. Většina těchto projevů se odehrávala v online prostoru.

Právě online radikalizace je dle zprávy vážným rizikem, protože se může týkat i jednotlivců, kteří by
se jinak k žádné xenofobní nebo extremistické skupině nehlásili. Výrazným nebezpečím zůstávají
online platformy v prostředí pravicových extremistů. V neonacistickém prostředí dochází v online
prostoru k radikalizaci prostřednictvím myšlenek propagujících urychlení společenských změn
přímými násilnými akcemi. Potenciál šíření těchto ideologických konceptů je znásoben také tím, že
se jejich protagonisté dokázali účinně infiltrovat do tzv. videoherní komunity.

Pokud jde o antisystémové hnutí, docházelo ve 2. polovině loňského roku k částečnému útlumu jeho
aktivit. Někteří jeho představitelé museli za své dřívější aktivity čelit trestním řízením a tato trestní
stíhání na antisystémové scéně nastavila určité mantinely. Hnutí ve sledovaném období např.
nedokázalo uspořádat významnější veřejnou akci. Zatímco v první polovině roku 2024 narazilo na své
limity, v druhé části roku začali jeho protagonisté postupně upadat v zapomnění.

Za celý loňský rok policie evidovala 159 nenávistně motivovaných trestných činů. Stíhala celkem 119
osob. Nejčastěji šlo o násilí a vyhrožování proti skupině obyvatel a proti jednotlivci. Více ve zprávě
zde.

https://mv.gov.cz/clanek/zprava-o-extremismu-za-2-pololeti-2024-antisystemove-hnuti-slabne-silu-zisk
ava-online-radikalizace.aspx
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